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Приветствую учащихся объединения «Мягкая игрушка». Продолжаем работу над 
выбранной игрушкой 

Все мягкие игрушки имеют примерно одинаковые этапы изготовления. 

Раскрой: 

 Подобрав материал, сделайте выкройку деталей. Для этого раскладывают ткань на ровной 
твердой поверхности лицевой стороной вниз, на ткань помещают лекала. Парные части 
обязательно располагают симметрично. Их контуры размечают заостренным мелком или 
маркером по ткани, если нужно учитывают припуски на швы. Делают выкройку острыми 
ножницами.  

Сборка: 

Если изделие большого или среднего размера, то сшивают лоскутки с изнаночной 
стороны, сложив лицевую к лицевой стороне. Если выкроенные кусочки имеют маленькие 
размеры, то ткань сшивают по лицевой стороне. 

Перед тем как вывернуть детали, нужно подравнять швы и сделать надсечки, чтобы края 
смотрелись аккуратно. Затем нужно произвести выворачивание деталей. Если необходимо, 
то можно воспользоваться палочками или карандашами для простоты и быстроты 
процесса. Присоедините конечности к туловищу так, как указано на выкройке. Это можно 
выполнить при помощи большой иглы, прошивая туловище насквозь, а также при помощи 
покупных кукольных соединений или пуговиц. 

Не используйте пуговицы для присоединения конечностей,если кукла или игрушка 
предназначена для маленького ребенка. 

Если нужно, прошейте на руках или прострочите на машине такие соединения, как локти 
и колени, после набивки. 

Выделите детали лица при помощи большой иглы и толстой нитки, следуя за линиями 
выкройки. 

Набивка: 

Один из самых важных этапов создания куклы или игрушки — набивка. Используйте для 
этого специальный инструмент или шпажку, спицу или китайскую деревянную палочку 
для еды, чтобы протолкнуть набивку в куклу. 

Работайте с небольшим количеством набивки одновременно, начиная с дальних частей 
каждой детали и продвигаясь к центру. Когда деталь наполнена, зашейте отверстие через 
край, прежде чем переходить к другой детали, если на выкройке не указано что-либо иное. 

Набивать детали нужно соответственно предполагаемому внешнему виду, какие-то части 
необходимо наполнить плотнее, какие-то — лишь слегка. Затем сшейте все части игрушки 
вместе, обычно это делается швом «вперед иголка», главное, чтобы соединение было 



незаметным. Осмотрите изделие со всех сторон. Если «просятся» украшения, смело 
декорируйте бисером, кружевом, кожей, велюром! 


